

# ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

www.nesekretno.ru

www.permoboz.ru

Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н А Я    Д Е Л О В А Я    Г А З Е Т А



## Сказки в четыре руки

В редакции «ПО»  
оживают куклы

страница **5**



## Берегите цветы жизни!

Нельзя мириться с гибелью  
детей

страница **8**



## Взять за шкуру

Почему не наказывается  
жестокость

страница **9**



## Кто за кого играет

«Золото» Казани остается  
в России

страница **11**

# Полуостров Кузьяева

16+



*«Я узнал, что у меня  
Есть огромная семья  
И тропинка, и лесок,  
В поле каждый колосок...*

*Речка, небо голубое –  
Это всё мое, родное!  
Это – Родина моя!  
Всех люблю на свете я!»*

**Неправда,  
что в географии  
не осталось белых  
пятен, и для пытливых  
исследователей нет  
шанса совершить  
открытие.**

АЛЕКСАНДР БЕЛКИН

Одно такое открытие совершено мной буквально на днях: это был, не побоюсь этого слова, полуостров. Совершенно серьезно, уже подумываю в Русское географическое общество подать заявку! Записывайте координаты: Пермский край, Добрянский район, п. Полазна, санаторий «Демидково».

## Наступил на шишечку, простите...

Снаряжать экспедицию не потребовалось, она обошлась мне всего в 300 руб. Такова стоимость прохода к реке через санаторий «Демидково». Другого способа попасть на берег Камы нет.

Проход к реке на много километров огорожен заборами, путь преграждают посты со шлагбаумами. На постах – охранники владельцев земли, воды и воздуха, а кассирши продают право пройти и вдохнуть. Иной бы шутник сыренизировал: «И воздух у вас какой-то спертый»...

Однако страх наступить на шишечку, право собственности на которую так тщательно охраняют, не помешал совершить открытие – даже когда каждый шаг регламентирован и спиной чувствуешь взгляд видеокамеры либо охранника.

Окончание на стр. 4 ▶

# НЕФОРМАТ

• Сохраняя семейные традиции  
• Забытые сказки  
▶▶ ЧИТАЙТЕ на [www.nesekretno.ru](http://www.nesekretno.ru)

КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

## Под лавиной подарков

**О том, как чиновники и общественники, не особо разбираясь в средствах, получают желаемое.**

АНДРЕЙ ДЕРБЕНЕВ

В обеденный перерыв за столиком напротив три красивые статные русские женщины что-то горячо объясняли седовласому собеседнику. Долетали обрывки фраз. Призвав на помощь всю силу девичьей красоты (взгляды, улыбки, декольти), три грации пытались убедить мужчину зарегистрироваться на сайте «Лавина подарков». Оказалось, это очередная пирамида украинского происхождения, и работает она так же, как любой финансовый лохотрон: все сливки снимают организаторы.

У мужчины хватило терпения минут на десять. Он честно заявил, что не хочет быть последним в очереди за подарками, и вежливо отказался.

Бюджетное финансирование фестиваля «Пилорама» было хорошим подарком гражданским активистам. Его даже отстояли в местном парламенте. Напомним, депутаты Заксобрания дважды проваляли попытку отдельных депутатов снять или хотя бы уменьшить финансирование музея «Пермь-36» и «Пилорама». В итоге бюджетные деньги хоть и были выделены, но оказались троянским подарком. Финансирование снято, и «Пилорама» отменена.

Я не сторонник теорий заговоров, но сокращение финансирования могло быть заранее продуманным и затем осуществленным планом. Удобно — всё списали на секвестр. На самом же деле просто пытались избежать скандалов, которые накручивают депутат Александр ТЕЛЕПНЕВ, куртинговское движение «Суть времени». «Мы будем добиваться отмены форума и в следующем году. Борьбу с музеем «Пермь-36» тоже продолжаем», — пригрозил активист движения Сергей ВИЛИСОВ.

Вот и показались властям, что «Пилорама» — очередная проблема, стоящая в одном ряду с «Белыми ночами», цензурированными выставками, «Рок-Лайном», «Текстурой», в общем, со всеми теми публичными мероприятиями, на которых присутствует инакомыслие и свободомыслие. Запрещать и не пушать — это в крови российского чиновничества еще с салтыковских времен.

Дирекции «Пилорама» вообще стоит быть внимательнее со спонсорами. Понимаем, что деньги не имеют запаха, но не от каждого же их брать! Особенно от тех, кто эти деньги не совсем честно зарабатывает: «кидает» своих партнеров и заказчиков, не выплачивает заработную плату и т.д. Напомним, спонсоры «Пилорама» предложили пермский бизнесмен Евгений ФРИДМАН, известный тем, что не выплачивал зарплату водителям скорой помощи, «киннул» мнздрав Волгограда, не оплатил услуги гостиницы «Поле». Фридман — постоянный «герой» нашей рубрики и недобросовестных предпринимателей.

Какое еще подарки на неделе оказались не к месту? «Леванда-центр» подтвердил, что россиянам даром не нужен очередной кремлевский подарок — Общероссийский народный фронт. Россияне считают «Единую Россию» и ОНФ марionеточными структурами. На вопрос «Как вы считаете, чем по существу является ОНФ и «Единая Россия?» респонденты ответили так: реальной политической силой «Единую Россию» назвали 34% опрошенных (в 2011 — 74%), ОНФ — 21%, марionеточной структурой, управляемой из Кремля, «Единую Россию» — 47% (в 2011 — 17%), ОНФ — 40%. Кроме того, большинство опрошенных считают, что «Единая Россия» и ОНФ представляют интересы олигархов, банкиров, крупных предпринимателей (52 и 22%) и федеральных и региональных чиновников (39 и 20%).

Такие цифры, такие подарочки.

А В А Т А Р

## «А с ПДК — всё хорошо...»

**...уверяли на минувшей неделе спецслужбы, действуя по принципу «Спасайте себя сами!»**

ЕФРЕМ ОГОЛЬЦОВ

Есть такой анекдот — про партию пофигистов, членом которой всё по фигу, включая устав самой партии...

### Концентрация глупости

Минувшая неделя заронила в умы пермяков подозрение, что первичные ячейки этой партии уже проникли во все сколько-нибудь привлекательные кабинеты и прикончили последние запасы здравого смысла. Начисто.

А что еще подумать, когда город, вытаращив глаза, задыхается от неведомого газа, а всякие ответственные дежурные и прочие мсч-ы перепевают Утесова, где Мартель, Паскаль и еще с ними Лука уверяют прекрасную маркизу, что «всё хорошо»?.. И респект Цукербергу, основателю Фейсбука, который в этот день фактически работал, как пермская система оповещения и источник ценных сведений.

Вспоминает о сем деле kostyannu, приводя единственное сообщение о сути проблемы, появившееся в публичном доступе: «Сегодня ближе к вечеру неизвестная машина слила незаостывшее вещество в канализационный колодец на перекрестке Славянова и Смирнова в Мотовилихи. В результате эта гадость прошла по канализационным сетям через весь город на очистные сооружения в поселке Пяденово, что у аэропорта... Всё, что нам известно на данный момент. Николай П. Иванов, «Новогодние-Прикамье».

И знаете, что мне нравится? В Перми регулярно испытывают некую «систему оповещения», однако когда в городе реально что-то случается, то ни информации, ни методов защиты, ни офи-

циального объявления... НИ-ЧЕ-ГО! Спрашивается — на кой ляд нужен этот ревун?! Лучше бы создали мощную и реально работающую систему оповещения по SMS, как в Нью-Йорке.

### Объем безумия

Вся прочая инфля, в том числе и по масштабам бедствия, шла уже от рядовых участников фэйсбучного общения. Тот же kostyannu отметил, что «писать начали после пяти вечера из Мотовилихи и Садового. Я в центре почувствовал примерно в 19.45... Что за газ — пока, видимо, никто толком не знает. Пока только из Свердловского района не отписывались, и Индустриальный молчит. До первого, видимо, не дошло еще, а во втором настолько привычные, что не заметили».

Другие просто начали делиться с опытом выживания. Евгений Зорин: «Как говорит мой родственник, всю жизнь проработавший с газом, — пока воняет, не страшно. Просто возьми свечки и зажги ее в помещении. Она быстро выжжет меркаптан». Ольга Седурнина: «...поставь чайник на сильный огонь и что-нибудь еще на плиту — реально всё это сжигается... а Анне давай много пить — не молоко, а воду и валерьянку — запах просто «действует» на нервы», вызывает психозоподобные состояния».

Спасение задыхающихся — дело рук самих задыхающихся. Но пахло не только гипотетическим меркаптаном из колодца: еще густо смердел беспомощностью тех, у кого работа такая — спасать и утешать.

Пишет 4\_glaz в «Живом журнале»: «Обвинение в массовом помешательстве. Ну, именно так следует расценивать пресс-релиз родного нам пермского Роспотребнадзора. Согласно тексту, у нас не воняло. «Проведен отбор проб воздуха на метан, бензол, толуол, смесь ксилолов, этилбен-

зол, стирол, аммиак, хлор, меркаптаны. Превышений предельно-допустимых концентраций не обнаружено, информация доведена до всех заинтересованных организаций. То есть запах нам приснился, привиделся в массовом психосоматическом расстройстве или был внушен инопланетянами, летящими на фестивале в Мобеку... Пойду к доктору, пожалуй!».

### Плотность идиотизма

Наталья Жукова: «Вот и генерал Попов говорит пермякам: какое вам оповещение, нет никакого ЧС, значит, и никакого оповещения быть не должно, мы что, должны породить панику?.. И его логика, в принципе, понятна. Он, как Отче наш, знает, что есть приказы и инструкции, он им четко следует, что есть ЧС, и есть полагающееся в этом случае оповещение. Но он даже на секундочку никогда не сможет заставить в свою великодушную голову мысль о том, что население можно не оповещать в описанном в его приказах смысле, а проинформировать о том, какие работы ведутся и каким жизнеобеспечивающим рекомендациям стоит следовать. В условиях отсутствия информации и неработающих телефонов — это продлило бы жителям жизнь на пару годочков».

Snailsmile вспоминает в «ЖЖ»: «Как будто проблема с газом первый раз... Навскидку, лет пятнадцать уже точно каждое лето хотя бы один раз бывает, что пахнет газом по всему городу».

А Надежда Агшвеа резюмирует: «Городские власти уже никогда не расскажут нам того, во что мы сможем поверить. И через неделю, и через месяц... Темы выброса газа и отмены «Пилорама» вызывают примерно одно ощущение — как много вокруг идиотов! Я думала, что много меньше».

**Еженедельная газета «Пермский обозреватель». Выходит по субботам. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО**

Учредитель и издатель: ООО Медиа-группа «Пермский обозреватель»

Адрес редакции и издателя: 614000, г. Пермь, ул. Пермская, 39а Тел./факс (342) 299-99-76 Тел./факс отдела рекламы (342) 299-99-76 доб. 331 E-mail: permoboz@permoboz.ru Интернет-версия: www.permoboz.ru

Выходит по субботам Материалы, отмеченные знаком «РР», \*, опубликованы на правах рекламы. Все рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации и лицензированию.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу 29 июня 2006 года. Свидетельство ПИ № ФС18-2907

**Редакция**

Главный редактор **Татьяна СОКОЛОВА**  
Коммерческий директор **Ирина САФРОНОВА**

Редактор «НеСекретно» **Светлана ГРЕБЕНЩИКОВА**  
Технический редактор «НеСекретно» **Василий НОХРИН**

Офис-менеджер **Елена ФОТЕЕВА**  
Транспорт **Владислав НАЗУКИН**  
Главный бухгалтер **Екатерина МИГУЛКИНА**

Менеджер по рекламе **Алексей ОПАРИН**  
Тел. 8-912-483-02-48 e-mail: reklama@permoboz.ru  
Технический редактор **Влад МИКОВ**  
Компьютерное обеспечение **Владимир ОСМОЛОВСКИЙ**  
Корректор **Светлана КРЮКОВА**

ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОДДЕРЖКА

Свердловский район: Г-ца «Энергити» НИПИ «Пургити»  
Опель «Визит»  
Опель «Спарт»  
М-«Хороши»  
Центр «Куклук»  
БЦ «Фактор»  
Ленинский район: БЦ «Батеринский»  
Ресторан «Суфра»  
Г-ца «Прикамье»  
Театр «У Моста»  
Кафе «Дюжва»  
Кафе «Ситус»  
Органический зал  
Г-ца «Урал»  
Библиотека им. Горького  
Дом творчества юных  
Аптека «Культурный дворик»  
Ресторан «Горький»  
Ресторан «Суфра»  
Кафе «Сushi vesla»  
Редакция «ГО»  
КЦ «Росток»  
ТЦ «Центральный»  
ТЦ «Товары Прикамья»  
Г-ца «Центральная»  
Ресторан Grease  
Underground Cafe  
Ресторан Santabarbara  
Гимназия №11  
Индустральный район: Краевая детская  
Мотовилихинский район: Пивоварный БЦ «Камчатка»  
Ресторан «Бит Бен»  
Автомойка Very good  
Кафе «Град»  
БЦ на ул. Юрия  
Дзержинский район: Г-ца «Славянка»  
ДОЖ  
М-и «Рыболов Профи»  
Партнер газеты - группа предприятий «АльФА»